

Гайдар и пустота

Тимуровцы будут защищать в суде миф

О «всаднике, скачущем впереди»

Известия — 2006. — 26 февр. — с. 1, 14

На днях члены городского штаба школьников имени Аркадия Гайдара заявили через региональные СМИ, что начинают сбор средств на судебный процесс по защите чести и достоинства их кумира. Возмущение школьников вызвал фильм «Аркадий Гайдар» (документальный цикл «Гении и злодеи уходящей эпохи»), произведенный телекомпанией «Цивилизация». В трактовке автора фильма красногвардеец Аркадий Голиков предстает кровавым убийцей, палачом тысяч мирных жителей, алкоголиком и человеком, страдающим психическим расстройством. Обе стороны в этом конфликте руководствуются знаменитым гайдаровским принципом «Рядом с ложью жить нельзя. Ее необходимо разоблачать».

Дмитрий Соколов-Митрич
Архангельск—Москва

«Снятся мне убитые мною на войне люди»

Установить историческую истину о военном периоде жизни Аркадия Гайдара суду будет очень непросто.

Истцы-тимуровцы представят экспертное заключение историков о том, что документально возможно подтвердить лишь один кровавый эпизод из жизни Голикова. В 1922 году во время боевых действий в горах Хакасии он отдал приказ расстрелять четверых пленных из отряда «императора тайги» Ивана Соловьева. За это впоследствии был исключен из партии. Однако вменялась ему в вину вовсе не жестокость, а нарушение приказа, согласно которому Голи-

ков должен был сначала доставить пленных в штаб, где бы их допросили и лишь потом расстреляли. Свой поступок

красноармеец объяснял тем, что не имел возможности выделить для конвоя трех бойцов из своего отряда. → стр. 11



ФОТО: ДМИТРИЙ СОКОЛОВ-МИТРИЧ «ИЗВЕСТИЯ»

Архангельские тимуровцы думают над текстом судебного иска